
Отчет за дейността

на

НЧ Чичо Стоян г с Дивотино година

 

Основното културно средище на живущите в с. Дивотино е 

НЧ „Чичо Стоян -  1927г.“. Място, където дивотинци имат 

възможността  да запазят   своите дългогодишни традиции и 

обичаи, да  развиват собствения си духовен свят и този на децата 

си, да градят и отстояват мисли, интереси, занимания. 

Читалището се очертава във времето не само като една 

неподвижна сграда, а като жив дух пълен с истории, събития и 

постижения – Дом за Култура.  

От години насам читалището има своите технически 

проблеми от гледна точка на  сграден фонд. Към датата на 

обобщаване на отчета, читалището е с течащ покрив, повреда в 

електрическа инсталация, неподновена дограма, липса на добро 

отопление и много други неуредици.  

2018 година е година, в която се случиха редица промени и 

се осъществиха доста проекти. Това е годината през, която се 

обнови обслужващият персонал, през която се спечелиха проекти 

и  през, която след години неосъществяване се организира 



Фестивалът „Чичо Стоян“.  Година през, която с общи  усилия се 

постави начало на ново развитие на читалището.  

 

Библиотечна дейност  

Значимо  място в дейността на читалището  заема 

Библиотеката. Не случайно се нарича „Хранилище на културната 

памет на човечеството“. Библиотечната дейност към читалището 

в средата на тази година се оглавява от Росица Кирилова. Една  

важна за библиотеката промяна, тъй като дългогодишния 

библиотекар обслужващ библиотеката на читалището в лицето на 

Янка Павлова се пенсионира през настоящата година. Тук можем 

да отдадем нашето уважение към нейната работа и да пожелаем 

успехи на новопостъпилия.  

Наличния библиотечен фонд към настоящия момент е 13863 

тома книги. 

През 2018г. библиотеката към НЧ „Чичо Стоян - 1927г.“ 

спечели програма „Българските библиотеки – съвременни 

центрове за четене и информираност” 2018 г. на стойност  

1649,25лв. или 104 тома книги. Книги обхващащи детска, 

художествена, историческа и научна литература. По този начин 

библиотечня фонд се обнови с ново издавана литература, с 



помощта на която се надяваме  посетители в библиотеката да се 

увеличат.   

 Не на последно място трябва да обобщим й Сградния фонд 

на библиотеката.  Той е  в много лошо състояние, което налага 

незабавни мерки и решения, с цел запазване на библиотеката в 

селото като институция.  

 

 

Читалищна дейност  

Основните дейни групи на читалището са:  Сурвакараска 

група  с ръководител Захари Никифоров, Пенсионерски клуб 

„Невен“ с ръководител Тодорка Кирилова,  Работнически танцов 

състав с ръководител Юлиян Кралчев и  Детски танцов състав 

към НЧ „Чичо Стоян – 1927г.“ с ръководител Ирена Андреева. 

Амбиция на читалището е тези групи да се увеличат като 

численост и като разнородност. Успех! 

 През годината се празнуваха много празници и се 

отбелязаха много събития, посрещаха се  гости и самите ние 

бяхме гости. Общувахме заедно с подръчни материали 

възстановявахме и освежавахме сградата, трудихме се, пяхме и 

танцувахме.  



Сурвакарска група – своята дейност групата откри на 

14.01.2018г., когато в пълен състав направиха пълен обход на 

селото. Посетиха се около 200къщи и във всяка една от тях се 

представи обичая „Сурва“. Точно в 7 часа със жив огън и заря в 

центъра на селото се закри празника. Групата участва в 

откриването на XXVII МФМИ „Сурва“ гр. Перник на 

26.01.2018г., като миналогодишен носител на Златната маска от 

фестивала. На следващият ден бяха част от маскарадното дефиле 

на фестивала. Сурвакарската група точно по Дивотински развива 

своята дейност – с много емоция, изключителен темперамент, 

много горещи напитки и езици и резултат – Празник! 

Читалището с помощта на Пенсинерски клуб „Невен“ 

чества различни  празници и обичаи. Чества се Трифон Зарезан 

на 14.02.2018г. в малкия салон на читалището. Чества се 

Игнажден, на всяко тримесечие се отбелязваха рожденни дни, 

месиха баници нашите баби и посрещаха гости.  Посрещахме 

заедно Благовец, Баба марта,  чествахме 3 – март.  

Празнува се  Тодоровден  със съдействието на Кметство 

Дивотино. Организира се на местно ниво, където въпреки лошото 

астрономическо време  се събра мало и голямо публика, с 

интерес към конните надбягвания.  

Читалище „Чичо Стоян – 1927г.“ отбеляза заедно с най-

малките си дейци „Лазаровден“. 10 малки момичета пяха, 

танцуваха и събираха яйца на самият ден. Със събраните яйца се 



организира  базар на връх Великден! Така и двата празника бяха 

отбелязани съвместно и групово.  

 На „Гергьовден“ на една от големите бачии в селото /при 

Манол/ се пресъздаде обичая „Премуз“. Бабите от  Пенсионерски 

клуб „Невен“ омесиха баници и питки, всички деца от танцовия 

състав към читалището участваха. В рамките на три часа се 

наслаждавахме на обичай от минало време с премузване на овце 

и отмерване на премузеното мляко. По този начин на полето се 

пресъздаде и обичаят „Жътва“/28.07.2018г./ и обичаят „Сеитба“ 

/05.10.2018г./ . С помощта на Пенсионерски клуб „Невен“ и 

дейни селкостопански арендатори двата обичая бяха 

организирани и почетени. 

През годината имахме и празници със съвместна 

организация с училище „Кирил и Методи“. Такава една 

съвместна организация бе патронният  празник на училището и 

„Розите на България“ – 11.05.2018г. .  

В края на месец април  читалището организира посещение 

на концерт в „Двореца на културата“ гр. Перник, в който взеха 

участие певиците Сорина Богомилова, Павлина Горчева, Славка 

Секутова.  

Детски танцов състав към НЧ „Чичо Стоян – 1927г.“ взе 

участия в различни фолклорни фестивали. Съществувайки само 

от една година с репертоар само един танц, състава се представи 



изключително добре и подобаващо. На 12.05.18г. взе участие във 

фестивала „Дай бабо огънче“ – трето място в категория Танцови 

състави. На 24.06.2018г. децата участваха на фестивала „Слънце 

Иде“ с. Дрен – трето място. Фестивала „Чичо Стоян“ им донесе 

първа награда в категория Фолклорни Танцови групи. 

Едно от важните събития през годината е организацията и 

реализацията на  XXI МДЮФ „Чичо Стоян“. С над 400 човека 

участници, голяма  публика, пет членно жури, много песни,  

танци, хуморески и изпълнения,  центъра на с. Дивотино весело 

оживя на 03.06.2018г. Във фестивала взеха участие групи от 

Велинград, Радомир, Перник, София, Трън, Брезник. Радваме се, 

че се върна сред нас „Чичо Стоян“! 

На 11.07.2018г. читалището организира официално 

награждаване на всички участници във фестивала.  

Гигинския събор на 14.07.2018г. успешно събра три от 

групите дейци на читалището на една сцена – Пенсионерски 

клуб, детски танцов състав и Работнически танцов състав към НЧ 

„Чичо Стоян“.  

През годината Читалището предостави на населението два 

театралани спектакъла. На 12.12.18г. със спектакъла „Върла 

магесница“ в читалището гостува любителска трупа към 

НЧ“Христо Ботев“ с. Копаница. На 18.10.2018г. гостува 



Самодеен сатиричен театър – Трета възраст с постановката „ 

Достоен живот ли .......?!? К‘во туй нещо?!?“.  

Много хубав празник с гост изпълнение на деца от 

училището се оформи и 01.11.2018г. Тогава участваха децата 

дейци на читалището, самите те направиха родословно дърво на 

чичо Стоян, специален  гост писател на цялото събитие бе 

Цветана Бъчева.  

Гостувахме на кулинарната изложба с Пенсионерски  клуб 

„Невен“ организирана от читалище „Съзнание“, в М4ладежки 

дом гр. Перник, където получихме награда на Настоятелството  

на читалището.  

През годината читалището организира различни витрини, 

табла и изложби.  

Въпреки  затрудненията, които читалището има от страна на 

финансови  трудности, то усърдно работи да бъде в помощ на 

населението на с. Дивотино.  То  е    било и ще бъде там 

благодарение и в полза на Дивотинци.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


